



市场前沿

你愿意为更贵的

文/图 羊城晚报记者 梁栋贤

安全屋 买单吗?

环保性能优于欧标 E0 级板材制作的定制家居产品、专为 0-6 岁儿童设计的无漆木门、外表和普通门无异却能抵御大火 1.5 小时的防火木门、抗噪声良好的三层中空玻璃门窗、以电解水去除农药残留的水槽……在近期结束的一系列家居展览会上，与健康、安全概念相关的建材新品层出不穷，备受观展者关注。



以电解水去除农药残留的水槽



今年不少家居企业推出带健康、安全概念的新品

健康家居产品成市场新亮点

在广州建博会 A 区，某家不知名建材企业展位门口，一个不断冒着水泡的水槽吸引了众多围观者。现场工作人员介绍，这个水槽有专利技术，以电解水去除农药残留，“很多同类型的去农药残留成分产品需要添加药剂，既增加使用成本，也无法确认所添加的去农药药剂是否安全”。

在 B 区的木门展位内，3D 无漆木门在展馆外主通道的大幅广告位及展位外墙上打出醒目的口号——更适合 0-6 岁儿童的家庭。以往，木门多用油漆粉刷，但以高分子有机物为溶剂的油漆容易有类似甲醛、苯等有害化学物质释出，因此，近几年更多厂家的室内门开始使用以水为溶剂的水性漆，而这个品牌的木门称“以亲肤的食品级材质加上无漆的科技木皮制成，可以有效地降低涂料

对环境的污染”。

TATA 木门展位一扇半烧焦的木门虽然位于靠里面的位置，但也引来了众多观众。现场工作人员介绍，参展前这扇木门已经经过大约 1.5 小时的灼烧，露出了中央的防火材质。“这扇室内防火门不但能防火，还能隔热。”工作人员转到未被火灼烧的一面说，“别看这门和普通门外表看起来差不多，实际上里面镶嵌了防火性能强的珍珠岩门芯板、隔热效果好的玻璃板，边上还有遇火能膨胀的密封条，有很好的防火隔热性能。”

此外，西门子在展会上展示了防偷窥密码的智能锁，皇派门窗展示了三层中空玻璃的门窗……记者留意到，在展会现场，类似这些带安全、健康概念的产品受关注度都很高。



带防火隔热功能的木门

愿为健康买单的消费者多了

记者发现，带健康、安全概念的产品普遍价格较高。上述去农药的水槽售价 6000 多元/个；而常规的不锈钢水槽，知名品牌的售价不过是 1000 元/个左右，若是普通品牌，几百元/个也能买到。

TATA 防火门则比同尺寸的普通木门贵了 3689 元/扇。“每扇防火门都要到消防局备案，防火门从木门、五金、辅料到安装人员的要求都比普通门要高很多。”TATA 木门的经销商许锡平说。

索菲亚家居董事会秘书潘雯雯表示，同类型的产品，环保性能最高的康纯板可能比普通板材的柜体贵 20%-30%。

带健康、安全概念的产品价格比普通产品贵，消费者会为此买单吗？

潘雯雯介绍，索菲亚从 2016 年开始推广康纯板，此前愿意买这种板材的消费者不多，但今年

此类型的消费需求增加了不少。“可以说，我们今年的新增市场份额基本都来源于康纯板产品，目前在一线城市，选择康纯板的消费量大约占全部消费量的一半。因为有消费需求，在新门店 60%-70% 的样板产品都会选择康纯板。”

许锡平告诉记者，在家庭内设置一个防火性能高的“安全屋”已经成为室内装修的趋势，他们往往将合适的卧室改造为“安全屋”，“花几千元买个安心，选择改造的消费者很多”。

实际上，在消费者对健康、安全产品的需求增加后，由于实现了量产，也能使产品的价格趋于下降。潘雯雯介绍，康纯板刚推出时，其产品价格比普通板材要高 30%-40%，如今的价格已经比之前降了大约 10 个百分点，未来如果产量再大一些，说不定就能实现和普通 E0 板材差不多的价格。

原木 家居的“治愈主调”

软装·设计

文/图 羊城晚报记者 邓伟东



木色和各种颜色的搭配都不会显得突兀

实木 简约而不简单

用原木装饰的家，可让空间回归自然简洁，营造一个温暖、惬意的空间。其实，木色家居简约而不简单、宁静却不失温暖，或许这就是原木风格家居的魅力所在。

张晶晶表示，与其他材料相比，原木固有的生命质感与清晰的纹理，可让人随时随地感受自然生机，在满足使用功能的同时，又带来独特的艺术之美，让繁忙的都市人内心得到宁静。

木色 朴素包容性强

张晶晶介绍，木色虽然朴素，却是包容性很强的色调，在整体家居的设计和搭配中，无需担心造成视觉冲突。常用家具以原木色为主，在木色的衬托下，整体家居空间散发出与众不同的气质。而浅色系和原木搭配会给人一种温暖的感觉，整体配色简约、舒服，带给居住者温馨安逸的休闲享受。

其实，原木本身也是一种装饰图案，木头的各种纹理无需其他装饰就能点亮空间，让空间多一份优雅、少一份沉闷。最重要的是，要想打造一个木色家居，无需花费过多精力，轻松搭配就能打造出属于自己的风格。

原木 回归自然怀抱

原木风格家居的最大特点就是能给人贴近自然的感觉，满目可见的木质装修，总能给人恬静而不失整洁的舒适感。与其他颜色相比，木色特有的温润自然，让人一进门就感觉如回归自然般的放松与温暖，治愈感扑面而来。

张晶晶表示，质朴优雅的原木家具搭配去繁从简的留白艺术，可以满足都市人对于田园生活的期待，即便身处家中一隅，也有宛如回到大自然怀抱的微妙感觉。一套素雅的原木家具摆放在家中，无需过多装点，便能自然撑起家居环境的主调。

而木色和各种颜色的搭配都不会显得突兀，它更像是一种中和色，将空间的各种色彩自然融合与过渡。因此，以木色为主的家居设计基



木质家居散发纯天然的味道



肩负责任 实现价值

嘉兴福气多温控床有限公司总裁曲雅芝

荣获“嘉兴最具社会责任感企业家”荣誉称号

承担社会责任，肩负自我价值。二十多年来，从一名人民教师成长为一名企业家，嘉兴福气多温控床有限公司总裁曲雅芝始终把为大众创造幸福美好生活作为自己的奋斗目标。多年来，一项项科研成果得到专业部门的认证，七十多项专利技术广泛运用在产品加工工艺当中。而高新技术企业的获得以及两项浙江制造“品字标”标准的颁布实施，再一次证明了福气多的实力和社会影响力。多年来，对社会弱势群体给予的关心和帮助也充分展示了总裁曲雅芝和福气多公司对社会所承担的责任和义务。也正是由于曲总和她率领的团队为社会所作的突出贡献，在由嘉兴市文明办、嘉兴市市场监督管理局、嘉兴日报报业传媒集团等

十一家单位联合组织的嘉兴市最具社会责任感企业(家)评选活动中，总裁曲雅芝光荣当选“2018—2019嘉兴最具社会责任感企业家”。



2020年6月22日，嘉兴市市场监督管理局领导、嘉兴日报报业传媒集团领导和市场监督管理部门相关人员到福气多公司向曲总颁奖。颁奖过程中，领导们参观了公司企业文化展厅，通过曲总经理的介绍详细了解了福气多公司的发展历史和十多年来企业为社会公益事业所作的贡献。

曲总的获奖不仅仅代表她个人，她所代表的是全体福气多人。让我们借曲总获奖的劲头，团结一心，攻坚克难，为夺取科研生产销售新胜利而不懈奋斗。

